



Előfizetési árak :  
 helyben házhoz küldve vagy vidékre postán  
 Egész évre . . . . . 8 korona.  
 Fél évre . . . . . 4  
 Negyedévre . . . . . 2  
 Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő :  
 Székely Imre.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :  
 Miklós-uteza 1. sz.  
 Előfizethetni a kiadóhivatalban és  
 minden dohánytözsdében.  
 — Megjelen minden vasárnap. —

### A kérvényezők.

*Kérvényezzünk, kérvényezzünk !  
 Mit tegyen a magyar ember ?  
 Ez az egy az, a miért még  
 Poreziót fizetni nem kell.  
 Irjunk az országgyűléshez  
 Panaszokat szép gyöngysorban,  
 Ez tetszik a honatyáknak  
 Mindenek közt a legjobban,*

*Gyönyörűen tárgyalják ám  
 Az ilyet az országházban,  
 Képviselők, miniszterek  
 Nagy beszédűt égnek lázban.  
 Pró et contra vége hossza  
 Nincsen a lelkesedésnek,  
 Az eredmény, hogy fölötte  
 Végre napirendre térnek,*

*Vezessük a küldöttséget  
 Pontiusból Pilátushoz,  
 Hátha jutunk ilyeténkép  
 Egy-egy elcsöppentett jusshoz ? !*

*Segítséget a kérőnek  
 Igrének ám halomszámra,  
 Neki aztán nincs más dolga  
 Csak a sült galambot várja.*

*Itt vasút kell, ott csatorna  
 És az Isten tudná még mi,  
 Sőt akad már olyan is, ki  
 Végrehajtót megyen kérni.  
 Mert az adóhivatalhoz  
 Atyafiak, ilyen is kell,  
 Evvel lát el benneteket  
 Leghamarább a miniszter.*

*Föl tehát, csak kérvényezzünk,  
 Az államtól mindent várva,  
 Csüggedetlen kitartásunk  
 Hoz eredményt utoljára.  
 Ha mást nem is, azt az egyet,  
 Hogy a serény buzgalomban,  
 A biztató szép szavaktól  
 Ismét a mi szemünk koppan.*

# Ingyen naptár.

Mindenki, aki a **Székely Imre „Hirlapterjesztő vállalatánál”** fizet elő valamely fővárosi lapra, folyóíratra, heti vagy divatlapra, ingyen kapja a teljes **debreczeni czim-tárt** tartalmazó **1902-ik évi „Debreczeni Képes Naptárt.”**

## Garantirozott hírek.

(3) **Személyi hírek.** *Dégenfeld* József gróf főispán az 1902-ik évi József napot már nem feketetagi birtokán, hanem idehaza fogja megünnepelni, ugyanis nem kell attól tartania, hogy a gratulálókat cognaccal és pogácsával kell megvendégetnie. — *Kardos* Samu kriminál őrgrof a most folyó esküdszéki tárgyalásokon egy akasztófara való gazembert sem mentett meg a kötélről. *Sóvágó* János tb. akasztófa virága a mult hetekben sikerrel járta meg a kuriát, amennyiben még most sem itélték elég érettnak a kötéltre. — *Köncz* Ákos paradicsom prelátus és *Johannita* vitéz új évre nem indit újabb lapot. — *Aczél* Géza főmérnök korlátozva levén városi bérpaloták építésében, tegnapelőtt szenvedélye kielégítése végett nyári lakának falait bemalterezte. — *Szinay* Gyula ex képviselő alispáni programbeszéd tartására Bösörménybe utazott, a hol diszbandériummal fogadták. — *Tóth* Kálmán arany kecske a karácsonyi kiállítás tiszteletére megkopott kecske kosztümjét *Dávidházy* Kálmánnal kisubiczoltatta. — *Dr. Popper* Mócsi és *Körössy* Kolomán üdvégy urak kijelentették, hogy az iparkamarai tisztség ezuttal még savanyu szőlő lesz. — *Arok* Mari tiszteletbeli özvegy és rendőrségi ápoló tegnapelőtt egy Hatvan-utcai volt képviselőjelölt ablaka alatt szerelmi dührohamban elájult. — *Bugyi* Sándor talyigás, az uri kocsisok egyletének megalakítása végett *Szöllősi* Rudival tárgyalásokba boe-átkozott. — *Papp* László szesztyogasztási vezérürü kijelentette, hogy tekintettel — egy a kistempom előtt lefolyt incidensére — a párbajellenes mozgalmat helyesli. — *Zoltai* Lulu a berlini automobil versenyeken gyalogszerrel fog részt venni.

(4) **Király Ferencz** dr. alig fejezte be munkás életét, már megindult öröke felett a hajahó. Városunk legönzetlenebb, legmunkásabb férfiai álltak sorompóba küzdeni a kamarai titkársáért. *Szabó* Kálmán azon veszi magát észre, hogy kezd ismét népszerű ember lenni, a kit sokan szeretnek, s nagyon mélyen megsüvegelnek. Hja, mert ő a „Votum Minervae.“ *Dobieczy* Sándor mindezekre azt mondja, hogy jobb ez most, mint ezelőtt két hónappal.

(5) **Készítik** a vármegyei autonomia halálát. Az első mérget, a megyei pénztárak finánczkézbe való helyezésével már a napokban beadják neki, azután jön az államosítás, csendör pedig már most is van elég és akkor mi lesz az eredmény? Betelhetik igen könnyen a *Bánffy* jóslata, hogy ő volt az utolsó előtti alkotmányos miniszterelnök Magyarországon!

(!!!) **Gróf Dégenfeld két** széken ült a főrendiházban, de idehaza bizony a pad alá került.

(6) **Márk Endrét** nem csak az ügyvédek hanem a bábák is megválasztották elnöküknek. Nevezetes mozzanat az volt a választásban, hogy az új elnöknek egy bába sem verte be az ablakát és a sok bába közt sem vészett el — *Márk* Endre.

(.) **A Pacsirta-utcai** elemi iskolát e héten tifusz, ronesoló toroklob, kolera, fekete himlő és egyéb kellemes betegségek miatt csak négyszer zárta be *Sárváry* főorvos. Kilátás azonban van arra, hogy a jövő héten tizenkilencszer zárják be.

(\*\*) **Annyi nevet** emlegetnek, hogy ki lesz az új főispán, hogy ma már csak azt lehet feljegyezni, hogy *kit nem emlegetnek egyáltalában*. Ezek: *Márk* Endre, *Lengyel* Imre, *Aczél* Géza és *Csiky* Lajos. Ezek az urak úgy látszik teljességgel ki mentek a divatból.

(\*\*) **Ugy hallik, hogy Puky** lesz az új főispán. Vajjon nem *Szögyeny* Jánostól ered ez a hír?

(++) **Hol lakik a jog,** törvény és az igazság? Hát Béc-ben! Bizonyítja ezt a vitás tengerszem esete, melynél a hegytetőn a belügyminiszter nem mér lakházat építtetni a határ őrzésére kirendelt csendőrségnek; mert bécsi utasításra abban hagyatta az építkezést s a viskó máig is fedetlenül áll s a csendőrség didegrehet benne. Ugy látszik, ez a három jelszó is olyan bot, melynek — Béccsel szemben — nincs ember a végén.

(§) **Gróf Dégenfeld főispán** talpába nem kis tövise szurt a vármegyei függetlenségi párt szervezkedése. Még deputációt is küldenek föl ellene a belügyminiszterhez, hogy tegye el őt a megye nyakáról, mint a legutolsó Tisza-virágot. Sok évi hűséges mamelukságának jutalma tehát ime a vizes lepedő lesz!

(.) **A „Balkányi és társa“** ezég vihar ágyuk helyett debreczeni szőlő telepükre *Márk* Endrét és *Aczél* Gézát alkalmazzák, a kik a gróf *Dégenfeld* bukása feletti sóhajtozásaiikkal terelik el a jégesőt.

Ugyanott maga a nemes gróf lesz a vinczellér, a ki mint hírlík *Szabó* Lajos volt képezdei igazgatótól vesz leczkéket a *bor zörgetéséből*.

(!) **Gondy Károly** fotográf vasarnap, e hó 15-én a nála elszállásolt 4 huszár lónak bucsu estét rendez. E napon ugyanis nemcsak a lovak, hanem ő maga is rugdosni fogja a falat.

(!) **Gyönyörűen közeledünk** a bakák három évi szolgálati idejének leszállítása felé! Legutóbb még abba sem egyezett bele a kormány, hogy a harmadik évben az aratásraszabadságotassanak, bölcsen úgy okoskodván, hogy ha a képviselők szolgálhatnak öt évig, — pedig azok ám nagy urak, — nem a világ a bakáknak az a három esztendő, melyet éltek legszebb idejéből kiszakítva, komisz mondurba esömöszölnek.

(=) **A nagyváradi ujságírók** a mult napokban párbajellenes népgyűlést tartottak a Fekete Sasban. A gyűlés folyamán az elnöknek a következő táviratot kézbesítették:

„Mozgalmuk ellen határozottan, s mint bihar-megyei ember kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy azt magamra nézve kötelezőnek el nem ismerem.“

*Mandel Béla,*  
jelenleg amerikai lakos.

# Téli ruhák



# tisztítása



kifogástalanul  
**Hrabéezy Antal**

kelmefestő és vegytisztító intézetében eszközöltetik

Debreczen, Széchényi-utca 42. sz.

Bejárat az utcáról.

(§§§) **Dr. Balkányi Miklós** telefon és szőlő báró az Erzsébet telepen elkészítette azt a kunyhót, a hol a főispán nyugdíjba vonulása után mint vinczellér fogja tölteni hátralevő napjait.

(()) **Mikor** a főispán *Szelltől* elbucszni fenn járt, a miniszterelnök ajtónállója feljegyzése szerint e szavakkal jött ki a kihallgatásról:

„Hiszen ez nem *Szell*, ez vihar!!“  
Hát hogy orkánszerűleg tud fujni, az tény.

(△) **A 15-iki bizalmi gyűlés** összehívóinak egyike közölni teszi, hogy itt a szavazás nem *titkosan* fog történni.

(†) **Dicséreies mozgalmat** indított a társadalom a párbaj ellen; talán éppen azért párbajoznak most nyakra-főre a honatyák! Jól teszik! Mutassák meg a példájokkal, hogy nem törvény az, mely most a párbajozókat bünteti és a melyet éppen a törvényhozók sértenek meg a legtöbbször!

(???) **A Debreczeni Friss ujság** egy álló hétig gyászolni fog. Teljesen feketén fog megjelenni. Ez alatt az idő alatt legalább semmi híre nem czáfolják le a *tények*.

(—) **A főispán** tehát költözik. Remélhető, hogy a kik eddig is tolták a szekérét, most is segíni fognak a *Rosenberg A. özvegye* lovainak.

(?) **Szógyény János** ur mint értesülünk, most a közönséges kényes gyufával kísérletezik.

(„“) **A főispán távozása** alkalmából a térdszalag rendet kapja. Ha tehát ezentul a rövid nadrág alól holmi kis fehér szalagok látszanak ki, tessék tudomásul venni, hogy az a gróf ur érdemeinek jutalma.

(\*) **A 15-iki bizalmi gyűlés** összehívói belátták, hogy ez már eső után köpönyeg volna. Ez pedig felesleges, mert hiszen ama bizonyos ősi szárnyas köpönyeg még elég jó. E helyett tehát *bokavédő*ről fognak gondoskodni.

(♂) **Amerikában legutóbb** egy olyan ágyu-óriással tettek próbálvéseket, a mely a legerősebb hadi hajót is képes egyetlen lövéssel megsemmisíteni. Igazán szép eredménye lett az orosz czár által kezdeményezett béke-akciónak és a hágai béke kongresszus tanácskozásainak!

(X) **Egyébiránt mit bizonyít** az az öreg ágyu? Azt, hogy ha csak két ember volna is a világon, még akkor is utópia lenne az örök békéről ábrándozni.

(!!) **A mi kedves bakszásaink** ismét orunk alá piszkáltak a mult héten, mikor az oláh atyafiaknak megengedték, hogy magyar ellenes tüntetést rendezzenek Nagy Szebenben s e czélra saját külön söresarnokukat is átengedték nekik. Ugy látszik, elfelejtették már, hogy ha mi eltaláljuk tüszenteni magunkat, úgy letörlik a keeskeszarvok, hogy a világ minden Schulvereinje sem csirizelheti össze többé.

(?) **Hm! Bizalmat** akarnak szavazni a főispán urnak! Az ezen gyűlést összehívó urak közül kimaradt *Márk Endre*. Ugyan, ugyan! De különben igazuk van ezen urnaknak! Nem akarják, hogy a bizalom már jó előre is el legyen *temetve*!!

## Ki lesz az új főispán?

### Hiteles értesülések.

Gróf **Dégenfeld** Schomberg Rövidnadrágu József ugyilátszik megunt a közszeretlenségben álló főispáni állapotot elhatározta, hogy nyugalomba lép. Természetes, hogy a lemondás híre a kombinációk egész légiója indult meg, melyből izelítőül mi is feltalálunk egy néhányat, úgy a mint azt a helyi lapokból olvastuk.

1. Gróf **Degenfeld** József lemondása következtében megüresedett főispáni méltóságra mint nekünk telefonozzák nem *Medve Zoltán* drt fogják kinevezni, hanem **Kovács** Gábor díjtalan adóhivatali gyakornokot, a ki fiatal kora daczára is jeles közigazgatási kapacitást.

2. Hajdumegye és Debreczen főispáni székére most lehető legbiztosabb forrásból értesülünk **Koszorus** Lajos loavatási örgrófot és volt kínai atyacsászár helyettest nevezni ki a belügyminiszter.

3. Minden más híreszteléssel szemben szerkesztőségi szolgánk becsületszavára jelentjük ki, hogy az új főispán nem **Koszorus** Lajos, se nem **Csiky** Lajos, hanem *Táfler* Ignác kamatláb csavar herceg lesz.

4. Légből kapott koholmány az, hogy az új főispán **Táfler** Ignác kamatláb csavar herceg lesz. Ugy éljen a tisztelt konkurens laptárs leje, mint a hogy ezt az állást nem **Kardos** Samu politikai rövidárussal töltik be.

5. A ki azt állítja, hogy az új főispán **Kardos** Samu lesz, az ne egyék többet töltött káposztát. Mi biztosan tudjuk, hogy az új főispán az új orthodox rabbi lesz, a ki e czélből már tárgyal is az illetékes tényezőkkel.

6. Szerkesztőségünk ünnepélyesen kijenti, hogy az új főispán nem lehet más mint **Hauer** Bercezi. A ki nála valamit jobban tud, már az a bolondok házába való. Természetes tehát, hogy ilyen férfi fényes nyereség lenne mindkét törvényhatóságnak.

7. Az a híresztelés, hogy **Hauer** Bercezi lesz a főispán egyelőre alaptalan. A jeles államférfi még nem vegyítette össze kellőleg az ujbort. így a főispáni tisztet nem ér rá elfogadni. Helyébe egész komolyan vagy **Tóth** Kálmán ipartestületi elnökecskét, vagy pedig **Lengyel** Imre tatát billentik, ha ugyan az utóbbi hajlandó lesz lemondani a böszörményi basai méltóságról.

(És így tovább folytathatnók a végtelenségig, de nem tesszük!)

## Kedvező alkalom KARÁCSONY és UJÉVRE.

### Uj üzlet megnyitás!

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy helyben **Piacz-u. 19 sz. a. (Ranunkel ház)** a Tisza palotával szemben, egy a mai kor igényeinek megfelelő

**uri divat, kalap- és cipő üzletet** nyitottam, ahol minden e szakmához tartozó cikkek, szép választékban, a legjutányosabb árban kaphatók.

Tájékozásul bátorkodom a kelendőbb cipők árait ismertetni:

Női czugos bőrcipő	frt 2.20	Női kivágott zergebőr cipő	
Női füzös bőrcipő	frt 2.50	(alkalmi)	frt 1.40
Női czugos zergebőr cipő	frt 3.20	Női kivágott lack cipő	frt 1.70
Női füzös zergebőr cipő	frt 3.40	Férfi sima viakszos cipő	frt 2.40
		Férfi betétes	frt 2.50

**WITT ADOLF.**

## Értelmes Balázs

külsősori lábbeli készítő hazafias tünődései.



Szüm zenekarának teljes bandájával szerenádozók demokrata lényed szellemi ablaka alatt *Vilikém*, a ki a *Vázsonyi* névre is fülelsz, a miért a fürtelemdus néppárt egyik bösz lovagjának léglyukasztászi angazsirungját megvetéssel garnirozva dobád vissza. — E tényednek tehát néppárti henczegés volt a *Szüllő*-oka. Üdvözlövdözlök érte, hogy e henczegést ama bizonyos pánszláv szürkankóba visszabujtattad.

Hát te *Molnár* apát, vakapád, mit szölsz ehez? Megirathatod *Krestan* című tót lapod boeskoros szerkesztőjével megrovási kalandodat, de mi hegyes orru csizmánk sarkantyujának pengetésével felelünk erre mondván: Janó, megvellek!

De ujabban nemesak a felvidékkel, hanem *Szoboszló* és *Vidékével* is lábbeli viszonyba jutottunk, amennyiben csizmacsarnokunk Dóriában kigunyoltatni nem átalatték.

Szellemi csirizemet küldöm a lakkezipős szerkesztő ur szemére hályogul s kívánom, hogy továbbra is tapogatódzzék a szoboszlói közvilágítás fénye mellett térdig érő habarekban mindaddig, míg *Csapó-utcai* színünkben megjelenve vezeklések között nem vásárol 12 pár vízmentes bagariát.

Különben pedig csizmacsarnokunk a függetlenség erős bástyavára lön ama napon, a melyen a hajdu-megyei 48-as párt benne megalakulását rendezett s hisszük, hogy kigunyolt csizmánk fontos talpával nyakára hagandunk a mameluk sárkány kélgyónak ugy helyben, mint Szoboszlón és Vidéken.

Miska te, nem tudod hogy holnap reggel 30 pár varnyut kell czipened a csizmacsarnokba, ergo ne szunyókálj, hanem csirizeld szaporán aztat az obzsesz mert mingyárt elveszem a lábszűjdat!

**Karácsonyi és alkalmi  
ajándéku  
legczélszerűbb a szép könyv**

## Frater Wilibaldus Cucurbita.

Népdal elemezései.

VIII.

*Elmennék én, de nem tudom hova,  
Boldog én már ugy se leszek soha,  
Ha az utcán végig-végig megyek  
Ujjal mutat reám, minden gyerek.*

Egy bukott politikus sóhajtásai e sorok, aki se nem kártyázik, se nem üz sportot, még az asszonyokkal is keveset foglalkozik és csak a politikában érezte jól magát és minden boldogsága a mások lelkiismeretén való gázolás volt. Most mikor ki esett a kezéből a hatalom: kesereg. Éppen azért, mert a közéletnek nincs egyetlenegy zuga, a hová-a maga erőszakos kezét be ne dugta volna; nemtalál mos tmagának helyet sehol, mert bárhova nézzen: bárhová menjen látnia kell ott, hogy az ő erőszakos, önző alkotásait, hogy mossa majd el a megtisztult erkölcsök erősödő patakja.

Mert boldog az az ember, a ki — ha megbukott is — elmerülhet az ismeretlenség homályában, nem mutatnak rá ujjal az utca gyerekek. Mint a madárijjesztő a kalászos mezőn elriasztja a verebeket: félnek tőle, respectálják, de ha egyszer elfujja a *Szél*, földre esik, még örülhet, hogy bele nem költ a kakuk.

Nos hát nem költ belé a kakuk, de ő is tegyen le róla, hogy még továbbra is madárijjesztő legyen. Lássá be, hogy a haladó Napot meg állítani nem lehet, az ujkori Józsuékat már elgázolja a Nap szekere és lássa be azt hogy az ilyen elgázolások sem okoznak kisiklást.

Maga kárán tanul a magyar. Vonja le a tanúságot — hiszen senki se kételkedik a tehetségeiben — és azt a hatalmat, a mi még a kezében maradt használja ugy, hogy ne akarjon kerékkötő lenni.

Mert manapság már eljött az az idő, mikor az emberek a gondolkozásukra vert békót nem türik meg és érezni kezdik hogy mi ez a szó: „szabadság”. És legyen a dalnok meggyőződve róla hogy ha egyszer az emberek ezt megértik nincs az a hatalom a melyik azzal dacolni képes legyen.

Nos hát nekünk is van egy saját külön „generálisunk” a ki ma már a „mannschaft”-hoz tartozik. A mi a generalison még feltűnnék: hogy t. i. nincs vorsehriftmässig öltözve, az a közbakán nem szur szemet. Tudjuk, hogy a bakára nem szabják a nadrágot, hosszú legénynek sokszor jut rövid nadrág. Nem szólja meg érte senki.

De a haditanácsban aztán csak a *tiszt uraknak* van helye. Requiescat in pace!

### Hattyu dal.

F. W. C.

Sint quamquam redibilis hic status mox semper in urbe  
Sed rediit vulpes: Munquam jam Carmina dicam

### Kérdés.

Mi az, mikor az emberek azt hiszik, hogy gróf *Dégenfeld* maga jószántából ment el?

Felelet: tévedés.

**Hatmathy Pál** ódon könyvkereskedésében

gyerekek, ifjak és felnöttek részére  
rendkívül olcsó árban kapni. ==

Valamint uj példányok is leszállított áron.

## Ifju Bugyi Sándor

debreczeni talyigás viselt dolgai.



Szeredán esve ekkicsit fejjebb vótam félignél, saját őszintén. mer mir azír, hogy jó fuharom vót, oszt ijenkor kedvibe szokok jární a kebelnek. Ijenkor még a lú is virgonezabb, nem is esudálkozok oszt rajta, hogy rálipett egy izraelitára a pircsi soron, de hát mit mászkál a lú előtt az ebatta. Bion felborította asztat a Tündér ojan érvinyesen, hogy a kerék is átaldöcczent a derekán. Elkezdett oszt acsarkodni, hogy aszongya jajj a hátam, jajj az ódalam, gyilkos, haramia, meg kell fogni. Mondok tán esiklandós vagy tesvir, aval horpaszon csiptem a Tündért, hogy maj megpattanok a színhejrrül, mer konstábel-szagot éreztem, oszt az én jó Istenem a nyilájával ne sajnájja megérdekelni a feje lággyát, csakugyanis hogy ehen ugrik a lu elibe a 25-ös, megfogott a disztószívü, oszt bekésért. Utközbe igirtem neki egy disztólábot meg egy tányír kocsonyát, de nem eresztett el, hanem még ikább asztat kérdezte, hogy hun a numerá, mer hogy nem vót se a kalapom mellett se a tajigán. Mondok a Berettyóba. Aszongya na ezír kikap kend.

*Erdéji* fogalmazzó urho toszított be, mikor a hévatalho irtünk, oszt elbeszülte a sort, meg még asztat is, hogy eltagattam a numerát. A fogalmazzó ur tüstint is azon keszte, hogy aszongya, hun a numerá ?

Mesmeg csak aszontam, hogy a Berettyóba.

Na erre oszt lábujjhegyre ágaskodott a tekintetes úr, a kipit meg ojan közel toszította az óromho, hogy mán bizseréltük is egymást, aut kitátintotta a száját, oszt aszonta, hogy azt a bundalétül megcsömölött keserves idvessigít a bugjos fejemnek, micsoda disztó bitang akasztanivaló feleselis mán e, mingyá kifordít a bürömbül. Mán asz hittem, hogy megharap.

Szóho se tuttam többet jutni, elitilt 50 pengőre, meg oszt ekkis tüstint való hejbéli kovártijra.

Szigyeltem a sort kegyetlen, de hijába, bébillentettek a dutyiba. Pinteken reggel oszt a fűkapitány urho mentem panaszra, hogy az igazságír micsoda sanyargatást vittek vighe rajtam. tegyik rulla. Ű kelme oszt vót ojan szives, hogy meghallgatta a sort, akki a numerával törtinelmileg esett rajtam. Valami fájin egy ember. Elmontam néki, hogy jelenleg az mult nyáron ides anyám asszonnak belekötözött a nyavaja a lábába, még peig bokába, akki valami nassor, magáruul tuggya a tekintetes ur, mer isz még most is biczenteni tecz-czik a rossz boka vígett; de hogy eggyik szavamat a másíkba ne öcsesem, hát elvittem ides anyám asszont Váradra az féliczki feredőbe, oszt tuggya mikor Ujjaluba az Berettyó hígygyán mentünk átal, fűtt oan naszszájú szél: hogy a kalapomat lekavarította a fejemrül egyhangulag, oszt belécselékette az fojóvizbe. Hát mámmost honne vóna a Berettyóba a numerá, mikor mindig a kalapomhoz vót kötve.

Bélátta a tekintetes fűkapitány úr, hogy tiszta igasságom van, akire való nízvist meg is izente *Erdéji* fogalmazzó urnak egy czédulán, hogy engeggyik meg bátor beszídemír, mert hogy az numerá csakugyan a Berettyóba van. Igy oszt litre jöttünk nagy nehezen, elengedődött az 50 pengő.

De hát azír a héten minditig a numerával vót bajom, mer mir azír, hogy mihóta az Olajütöbe lakok, ennyihányad magammal disztótársaságot csináltunk, oszt csürhét tartunk, csakugy mint falu hejt. Nekem is van egy göndör szörü ártán malaczom, hétfün vót egy hete vettem, kegyetlen szíp gyomros jószág, ugy nízem, hogy hízikony fajta, csak az az egy hibája van. hogy rimitő gyenge elmijü, mán hogy buta. Mán 12 nap óta tanitom rá. hogy hun lakunk mer minditig elibe megyek, mikor jön hazafelé a csürhéről, oszt azír minditig tul szalad az ucczajtón. alig tudom haza teregetni. Tennap osztán mán ojan dübe jöttem, hogy rimitő, oszt mikor mesmeg tul szalatt a kapun, utánna eredék nagy mirgesen, elcsiptem, visszahoztam, oszt jól bevertem az órát a háznumerába, akki a kapura van kiszégezve. hogy máskor el ne tiveszszse.

## Kínrimek.

Ne csudálja *komám*,  
Hogy éltem *alkonyán*,  
Kalapom áll *konyán*.

(Koma-bámulat-mentesítő vénségszülte süvegezábarsági rimkonyulat.)

Már hiába *lapatyol a dada*,  
Diszt e nőnek a *patyolat ada*.

[Dézsavölgyi patyolatgyalázó toalett-kritikai rimtracscs]

**A ki olcsón akar vásárolni** karácsonyi és ujévi ajándékokat,  
az forduljon **Rosenberg Emil** bazárába **Bank palota, Corsó kávéház**  
mellett, a hol **óriási halmaz**  
gyönyörködtető gyermekjáték és karácsonyfadisz is kapható.  
Ugyanott Fonográf (távbeszélő) Ariszonok is kaphatók.

## Bizalom a főispánnak.

— Operett 2 felvonásban. —

SZEMÉLYEK:

Jóska főispán, Nemes Kálmán,  
Aczél főmérnök, A nyáj,  
Kár Kendre, Tóth Kálmán,  
Simonffy Emericus podeszta. Egy hang.

### I. Felvonás.

(Szinhely a főispán szobája, a hol a méltóságos gróf főispán ur épen abbahagyta a káromkodást.)

**Főispán:** Hallja maga Aczél! Mért tartom én magát tulajdonképen. Hiszen maga egy közönséges kenyérpusztító. Hetek óta poeskondiáz, püföl, ver az ellenzéki sajtó, s maga még egy lépést sem tett ennek megakadályozására.

**Aczél:** (Hasra vágódik) Elismerem méltóságos gróf főispán ur, hogy méltatlan voltam eddig kegyeire — de ezután kellő erélyvel látok a rakonezátlankodó ellenzéki ujság megfékezéséhez.

**Főispán:** És mit fog csinálni?

**Aczél:** (Gondolkozva) Hát kérem megmértem a szerkesztő fejét, mert én mérnök is vagyok mellesleg.

**Főispán:** Aztán mit ér vele?

**Aczél:** Még azt nem tudom, de azt hiszem valami majd csak lyukad ki belőle!

**Főispán:** Óh Szűz Mária és én ezt az embert melengettem a keblemen. Hiszen maga . . . maga boldogtalan! Hát nem tudja, hogy szokták az ilyen dolgokat elintézni. Összehívja a nyáját, aztán mikor együtt vannak, kijelentik, hogy vigye el magokat az ördög, ha jobb főispán kell mint én vagyok.

**Aczél:** (Felvidulva) Aha most már értem. Éljen, Vive, Hoch, Vivát, Szetrejászke, hisz ez pompás dolog lesz. Rohanok azonnal méltóságos uram, s összeterelem a nyáját. (Kreuz polka lépésekben ellibeg a halfenéken.)

### II. Felvonás.

(A városháza nagytermében együtt van a kormánypárti nyáj. Nem hiányzik egy sem. Ünnepeles arczot igyekeznek vágni, s szeretnék elhítni, hogy ők most borzasztó fontos dologról tanácskoznak.)

**Nemes Kálmán:** Igaz ugyan, hogy a méltóságos ur, a III-ik kerületi képviselőválasztásnál azt mondta, hogy pápista nem kell követnek — de én ezzel nem törődöm. Sőt zajos helyeslések közt indítványozom (Félre szól; Hát mért nem helyeselnek zajosan?) hogy mondjuk ki, miszerint *Dégenfeld* főispánt szeretjük, imádjuk, szentséges talpát naponként hatszor megnyaljuk, s kívánjuk, hogy míg ez árnyék világban élünk, jobb főispánunk ne legyen mint ő.

**A nyáj:** Helyes, éljen, igaz, megnyaljuk a főispán úr talpát nemcsak hatszor, de tizszer is egy nap. Hunczut a ki jobb bását akar.

**Kár Kendre:** T. gyűlés kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy én is megnyalom a főispán ur talpát.

**Egy hang:** Vén kecske, maga a sőt is megnyalja.

**Tóth Kálmán:** Kecske, Kecske! kikérem magannak a személyes czélzásokat.

— ❀ — **Óriási választék** — ❀ —  
karácsonyi czukorkákban  
és karácsonyfa diszekben  
**Czeglédy és Polgár** fűszer- c-emege-  
üzletében  
**DEBRECZEN, Bika szállóval szembe.**

**Simonffy podeszta:** Csend legyen. Kiáltasuk egyhangulag éljen a basa. Azonban mivel ily szép számmal összegyűlt a nyáj, indítványozom, hogy egy füst alatt nekem is szavazzanak bizalmat.

**Egy hang:** Üljön le öreg és ne okvetetlenkedjék. Örüljön hogy még podeszta.

**Nemes Kálmán:** Tehát kimondom határozatilag, hogy a méltóságos gróf főispán urban bizunk egész addig míg meg nem hizunk.

**A nyáj:** Ugy van, bizunk, éljen ő, a dicső, a basa, méltóságos gróf urunk.

**Aczél:** (sugva a polgármesterhez.) Most hogy együtt vagyunk talán elő lehetne venni a nyolczmillió kölesön ügyét is.

**Simonffy:** (szomoruan) Nem lehet. Befütyöltek nekünk alaposan. Most csak bizzunk a főispánban, mert a ki bizik, nem csalatkozik.

(A bizalmat szavazó nyáját *Krausz* főrabbi megáldja ó khaldeai ritus szerint, mire ez kórusban eldalolja „Nem eresztelek be kilencz óra után“ című néphimnusz)

(Függöny mivel nincs, nem gördülhet le.)

## Dr. Király Ferencz.

*Egész életében hódolt a munkának,  
Istápja volt minden nagy vállalkozásnak,  
Tiszteletben álló fia városának, —  
Azért kellett olyan korán a halálnak!  
No de van itt nálunk elég, a ki nem kell  
Vén korában sem az ördögnek, halálnak!*

## Hirdetmény.

A „Bika“ szállóában székelő **Bigli-bank r. t.** ezuton is felszólítja t. cz. részvényeseit, hogy miután az üzleti év lezárása még a karácsonyi ünnepek előtt megtörténik, a bank helyiségét t. klienseikkel együtt minél gyakrabban felkeresni sziveskedjenek s netalán még hiányzó *betéteiket* egyenlitsék ki, hogy az évi nyereség és veszteség számla még e hónapban elkészíthető s a közgyűlés összehívható lehessen, és a rendőség odaadó támogatásáért a tiszteletdíjat ujévi ajándék gyanánt 1902. január 1-re már kiutalványozhassa.

**Az igazgatóság.**

### A bukás tanulmánya.

— Taticám. vedjél nekem edj bicziklit!  
— De minek neked oz o biczikli?  
— Megtonolni okorok, hodj milyenek ozok o nők, o kik buknak.

Ajánljuk raktárunkat a legolcsóbb árak mellett **gyümölcslekvár** u. m.: szilva, csipkerózsa, barackmálna és vegyes gyümölcs lekvár, **papirhéju-dió**, **István-gözmalmi liszték**, legjobb **aradi imperiál élesztő**, friss **uradalmi teavaj**, **prágai sonka** és **bécsi virstli**. **Tea** és **rum** nagyraktár.

**Hal és sajt különlegességek.**

**Pessgők, Likörök és Cognacok.**

## Tyakodi Lőrinezné

— társalgása a péresi soron. —



Mingy két hónapja lesz, hogy a szegin köhögős uram elővette a jobbik eszét, oszt meghótt. Sajnáltam éleinte, mer sok pizbe került az eltakarítása, éngem ránczigált a halálos ember a koporsó hummi áráír, azonfelül még fent vót a patika, ite-ita a virasztalóknak. No de se baj mán, kezdek kikászolódni a bajból. Közbe törtint még az is ugyan, hogy a vöm a fecske, követelte a Zsuzsi jányom apai öröksigit, de biz én megattam a szája izit egy mangollóval, még asz hittük, hogy beadja a kuesot. Zsuzsi jányom látván, hogy a haszonélvezeti jogomat inigy betábláztam a zura fejire, avval fogott ki rajtam, hogy bilétet váltott a kofaságra, oszt a zén sätrom mellé rakodott ki, mindent öcsöbban adott, mint én, persze kárral dógozott. Mondok csak mégis anynya vónék, ne legyik kódussá miattam, felmentem a lendőri bejelentőbe, hogy kijelentem magam, felhagyok a kofalkodással. De *Szomjas* lendőr komám a lekrim fonákán addig bazsagolt, addig beszilt, hogy igy, hogy ugy, milyen jó, hogy özvegy lettem, ü elvesz és a mit árulok, meg a mit ü kap fizetist, szipen ös-zerakjuk, bétesszük a mezitlábos bankba, aut levetkezik, oszt béváasztattya magát a város házánál jó zsiros hévatalba, oda ugyse az eszi vigett választódnak legtöbben, ü is csak beválik maj.

Annýira meggyözött az érverissel, hogy megmarattam a magam valóságába, azon melegében ellaktuk az eljegyzist, ü az első felesige gyürüjit huszta a zujemra, én meg a zenýimet. Csufosan izengetett ezir a jányom hozzám, de biz visszaizentem, hogy özvegyisigemre csak nem fogok pártába maradni.

A héten elmentem a gözbe a nyári port leöblíteni. Vótunk jó csomó asszonyok a Telegdi feredőbe. Nem tom, másutt az a szokás-i, de a Telegdibe még nappal besetitedik, vártuk hát, mikor gyútnak méceset, hogy lássuk egymást. Ennyihány nyön ugyan nem vót mit nízni, de vót olyan tésasszony is, a mék miltó a *Tóth András* czobrász uram visője alá.

Ecczer csak azon veszem észre, hogy egy esmerős csók bizserélte a zórom ajját. Vót annyi eszem,

hogy nem rikóttam, csakugyan a Szomjas völeginyem vót a merinló, A setitbe oszt elmontta, hogy mikor ü ide gyütt utánam, senki se vette észre a setitbe, hogy ü firfi ezibilbe, ennyihány nyöt már el is tivesztett én helyettem, azomba egyik se gyött rá a minimüsigire, mig vigre rám tanált. Megfogattattam oszt véle, hogy nem gyön addig a gözbe, mig bé nem hozzák a világitást; de mámma is ugy hallottam a pijacson, hogy azóta mindig a Telegdibe van poszton. Igy higgyik a zember a firfinak! . . .

Tülem vegyik a naacsésága, eszem a szájit.

## Gólya Friczi mondásai.



*Csiky* dékán ur mióta keresztet visel keményen buktatja theologus elvtársaimat, ugy hogy a keresztos vitéz csakugyan kereszt lett a szegény hittudósok nyakán.

Akadémiai kört akarnak a kollegák létesíteni. Az alapszabályokban bennelesz, hogy a billiárd pénzt előre kell fizetni. Bizalmatlanságot látok a dologban — s nem iratkozom be. Itt lesz az „*Emke*” akadémia körnek — Markör hamar egy ötvenesre teríteni — aúfra!

— Gólya ur ön az utóbbi időben ismét kerüli az akadémiát — szólított meg egyik professzorom.

— Sajnos nagyságos uram, hogy ki kell kerülnöm. De én a *Széchenyi* utczában lakom, innen pedig az *Emkéig* nincs utban az akadémia.

A ruhatáram ismét üres, Béni rátette a kezét. — Pedig egy frakkra szüks gem lesz. Irtam az öregnek, hogy az új iskolai törvény értelmében küldjön a tanárok betegsegélyző egyleti díjjában 50, speciál collégiumra szintén ötven koronát.

Az öreg küldött is, és levelében örömmel jegyezte meg, hogy az idén a speciál kollégium ára 30 koronával lejobb szállott.

— Azt hiszi az öreg, hogy ez is vagy buza, vagy kukoricza.

*Pali* czig rettát — s egyuttal figyelmeztetem a 672-ik feketém aufschreibolására.

**Legolesőbb! o o Férfi, fiu és gyermek ruhák**

**Legtartósabb! o**

**Legujabb! o o o**

nagy választékban kaphatók

**FRANK REZSŐ áruházában DEBRECZEN,**  
a „Bika” szálloda mellett.

TELEFON sz. 175.

**Szives tudomásul!**Értesítjük a n. é. közönséget, hogy helyben a **Bika-szálloda épületében****üveg-, porcellán-, lámpa- és diszmiáru üzletet** nyitottunk.Fenti felsorolt cikkek-  
ken kívül bevezetjük a **képkerekészítést,** legujabb izlés szerint.  
minden e szakba vágó munkákat, szolid kivitelben és jutányos árak mellett. — A n. é. közönség szives pártfogását kérjük és vagyunk

tisztelettel:

**ADLER és MEZEY** Bika szálloda épület.**Aktuális kuplék.**

A főispán szék üres lesz,  
Degenfeld gróf nyugdíjba vágják,  
Ki lesz utóda — ez a kérdés . . .  
És kombinálgatunk rogyásig.  
A klikk szorong; drukkolva várja  
Mit hoz kezében az utód,  
S mint sülyedő hajót a patkány,  
Faképnél hagyja a bukót,  
Mondjuk ki nyiltan, helyes volna,  
Ha az új méltóságos ur,  
Pattogó korbácscsal kezében  
Lépne a klikkhez — bátorul,  
S ha elhuzta a klikk nótáját,  
Mollben és durban vegyesen,  
S kergetné a sok prezenca márkást,  
A pokolba egyenesen,  
Nyugodt lehet majd ébren alva,  
Márk — s Lengyel banda nem zavarja.

A vármegyét is restaurálják  
Bizonyos, hogy nem utoljára.  
Hisz ez a derék épület már,  
Sok százados vihart kiállta,  
Hosszu bajusszu, öreg Rásó  
Fenn fog maradni újra trónján,  
Hisz becsületes, ősz fejére,  
Ki tudna nézni, vaj' mogorván?  
S ha a megyeház tetejéről  
Elszálland az az öregetuzok  
Az alispán erében is majd,  
Minden csepp vér gyorsabban buzog,  
Nem éri akkor oly gyalázat,  
E nemes város büszke népét  
Mint márczius dicső idusán  
Érte eddig még esztendőnként.  
Szabad szellem száll messze messze,  
Nemzeti zászlónk ez lengesse.

A polgármester s a t. tanácsunk  
Hosszu nagy utra indulának,  
Bejárják szeltében hosszában,  
Minden zugát e nagy világnak,  
Koldustarisznya a nyakukban,  
Rajta felírás: Adjatok,  
Három négy — öt hat milliócskát,

Debreczennek juttasatok,  
Mindegy ki adja — bár a Sátán  
Vagy ha ugy tetszik *Rotshild Nátán,*  
Fő az, hogy *létesíteni* tudjunk.  
Építkezünk és ne aludjunk,  
Mert *létesíteni* — szent e czél,  
Mondja főmérnökünk *Aczél,*  
Előre indulj hát sereg.  
A hol sok arany pereg.  
S mosolygós arczczal térj majd vissza,  
Hisz utad levét a város issza!

**Mihalovits I. gyógyszerháza** a „Kigyó“-hoz Debreczenben. ajánlja: **Harmat arczporát** (pouder) mely készítmény **üde színt kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arczbőrt.** Kitünő illata, teljesen **ártalmatlan** volta, valamint **finomsága által vetekedik bármilyen arcz,** vagy rizsporról. Jól tapad s igen jól fed. A Harmat-Crème a Harmat szappannal együtt használva az arczbőrt **üdevé, széppé teszi s megóvjaa a megánczosodástól.** (Kapható 3 színben, fehér rózsas, s **crème színben**) minta doboz Harmat powder ára 50 fillér. (pamaecsal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 korona 80 fillér. Ajánlja továbbá következő arczporait: **Berlini fettpouder** (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 korona s 1 korona 60 fillér. **Velutin powder** (3 féle színben) kis doboz 60 fillér, nagy doboz 4 korona.

**Hat órákor kezdődik**

a katonazene-hangverseny minden vasárnap a *Dréher bor- és sörcsarnok* „Téli kert“ éttermében „uzsonna“ különlegességek, valódi frankfurti-, bécsi-, szepességi virslik. — Belépti díj nincs.

**≡ Verseny czipő-üzlet ≡**

olesó árakra való tekintettel

**TOLNAY DÁNIEL áruháza****Debreczen, Főtér, a főpostával szemben. Ajánl férfi-, női- és gyermek-czipőket**

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig óriási választéku raktárt tart. előnyösen ismert elsőrangu műhelyi kézi készítéseiből.

**Megnyilt**

az első debreczeni

**„KORONA“ áruház**

o o Simonffy-utca 1. sz. városi bérház. o o

**Nagy választék diszmi és játékaru különlegességekben.**

Van szerenesénk a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, mi szerint „KORONA“ áruházunkban

**karácsonyi és ujévi alkalmi ajándék tárgyak 14 fillértől feljebb nagy választékban, legolcsóbban beszerezhetők.**

Teljes tisztelettel

Első Debreczeni

Kepes és Friedmann. „KORONA“ áruház.

## Blau Lipót és fiai utóda

előnyösen ismert jóhírnevű ékszerész cég ajánlja a nagyérdemű közönség becses figyelmébe a közelgő **Karácsony** és **Ujév** alkalmára érkezett legszebb kivitelű

arany-, ezüst és ékszer-ujdonságait a legolcsóbb árak mellett.

### A DEBRECZENI KÖLCSÖNÖS SEGÉLYZŐ-EGYLET mint Szövetkezet

1902-ik évi január hó 1-én nyitja meg XIX-ik évtársulatát. A szövetkezetnek 7500 tagja van, kik 11,000 törzsbetét könyvre 72,000 törzsbetétet fizetnek.

Egy törzsbetét heti 40 fillér (20 kr.) befizetésre kötelez.

Törzsbetét tőkénk 4 1/2 millió koronát tesz ki.

Ezen törzsbetét tőkéből tagjaink között elhelyeztünk:

1. **Előleg-kölcsönöket** — kezes nélkül — a befizetett tőke 1/10 erejéig.

2. **Kezességi kölcsönöket** egy vagy két elfogadható kezes mellett.

3. **Jelzálog- és zálog-kölcsönöket** ingatlanokra való bekebelezés vagy érték papírok lekötése mellett.

Ezen kölcsönök hat év alatt a heti befizetésekkel törlesztendők. Tehát mindenki — kellő biztosíték mellett — oly kölcsönre tarthat igényt, m. nyit befizetésével hat év alatt törleszteni képes.

A hat év elteltével az évtársulat felszámol és minden tag a befizetett összegén kívül a hat év alatt összegyűlt haszon eredményét is megkapja.

1900-ban minden 40 filléres betét után 149 korona 34 fillért fizettünk ki, mely haszoneredmény kamatos-kamat számítással is a befizetett összeg 60%-ának megfelel.

A ki azonban tartozását előbb visszafizeti, vagy változott körülményeinél fogva összes törzsbetétéivel, vagy azok egy részével kilépni akar, vagyis további befizetéseit beszüntetni óhajtja, törzsbetétét fölmondhatja és az elszámoláskor az alapszabályok 17. és 18. §§-ai szerint befizetett összege után 4% kamatot kap.

A tagok felvétele és új törzsbetét könyvecskék kiadása min lennap a hivatalos helyiségben történik.

Kossuth-utca (Zálor-ház) 11 szám.

### !Uj kézmű és rövidáru üzlet!

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a Simonffy-utca város-bérlőházban kézmű és rövidáru üzletet nyitottam, raktáron van vászon, chiffon, kanavác, női ruha-szövet, flanell, téli és berini kendők, kész blousok, kész kötők, alsó szoknyák, garniturok stb. e szakmába vágó cikkek a legutányosabb árakban.

Kiváló tisztelettel: **FELDMANN CZ.**

### Szinház után

az „Angol királynő“ éttermében **Kitünő borok. Mindennap izletes és minden este izletes, friss ételek kaphatók. változatos villás reggeli.**

Minden pénteken: **HALESTÉLY**

Játszik: **RÁCZ KÁROLY** zenekara.

Minden szombaton: **Vad-estély** és erdélyi bablevés.

Játszik: **Magyari Testvérek** zenekara.

**Egy pohár kitünő „DREHER“ SÖR a sörcsarnokban 8 krajczár.**

Tiszta és figyelmes kiszolgálásról gondoskodik:

**HAUER BERTALAN** vendéglős.

### Ha nagy gondtól akar megszabadulni,

hogy mit vegyen karácsonyi és ujévi ajándéknak férfiak részére, tekintse meg a „Bika-szálloda“ épületében levő

**tajték-áru kereskedés**

dohányzó eszköz különlegességeit hol csodálatra méltó olcsó árban és rendkívül nagy választékban minden elgondolható dohányzó eszközök kaphatók.

Nagy választék szőnyeg- és csipke függönyökben.

### Megkezdődött a feltűnést keltő Karácsonyi vásár!!

Tiszta gyapju Ruhaszövetek Mtr. — 32 krtól.  
Óriási Selyem-Occasio . . . — 48 krtól.  
Jó mosó Barehetek . . . — 19 krtól.

### Gyönyörű ajándék-cikkek:

Selyem sálak, Csipke-kendők, Selyem-kendők, Jabók, Collierek, Boak, Diszkötők, Férfi- és Női Nyakkendők, Selyem Blousok, Női Kezimunkák

nagy választékban

**Bosznay J. és Társa**

Debreczen, Kossuth-utca.

Nagy szőnyeg és linoleum-raktár.

### J. & F. Martel & Co.

a világhírű Martel Cognacnak Debreczen és vidéke részére kizárólagos fő elárúsítása

**Váray József** kereskedésében

Debreczen, piacz- és Simonffy-utca sarok.

### Hölgyek figyelmébe.

Van szerencsénk az igen tisztelt hölgyközönség figyelmét felhívni új női és gyermek felöltő áruházunkra, a hol is raktárra érkeztek a legújabb **őszi és téli ujdonságok** u. m. **női és gyermek kabátok és palotok, szörme és túl boak, selyem és kazán bluzok, selyem alsó szoknyák, esernyők, övök és nyakkendők.** Dús raktárunk meglekintésére tisztelettel meghívjuk a n. érdemű hölgyközönséget. Kiváló tisztelettel **Darvas Testvérek**, Debreczen, főtér, Hungária kávéház mellett.

Szép és ezélszerü

**Karácsonyi ajándékok**

szövött Gobelin képek (Paneaux),  
remek divány párnák selyemből és pelüchéből kézi  
festéssel, himzéssel,  
remek zsebkendők 8 krajczártól 3 frtig és feljebb,  
Kávés terítékek 2 forinttól feljebb

**KARDOS LÁSZLÓ**  
Kossuth-utczai áruházában.

**Megérkeztek**  
a legszebb ujdonságok  
ékszerek, zsebórák  
s esüistnemüekben

**Löfkovits Arthur**  
DEBRECZEN, Főpiacz.

Legalkalmasabb

**KARÁCSONYI ÉS UJÉVI AJÁNDÉK**

legfinomabb gyapjuszövet, peruvien, doszkin  
és trikók eredeti gyári árban

**Domán és Kurz cégneél**

Kossuth-utca  
az Első takarékpénztár épületében.  
Kézi munkáknak való szines posztók  
nagy választékban.

Legkedvesebb ajándék

**Karácsony és Ujévre**

Zongora, hegedü, czimbalom,  
beszélő gép, intona, ariston, herethon,  
phönix manopán stb. dus választékban  
beszerezhetők

**SCHMIDT S.**  
zongora és hangszer gyárosnál DEBRECZEN,  
Piacz-utca 78.

## Karácsonyi vásár!!!

remek ujdonságok  
**gyermek-játékok, ajándék-tárgyak**

nagy választékban  
rendkívül jutányos árban  
**FISCH TESTVÉREK**  
bazár üzletében.

Piacz-u. Hungária-kávéházzal szemben.

## A czégre tessék ügyelni.

Tiz év óta fennálló cipő-, kalap- és dus divatáru üzle-  
tem, bizalomra tett szert, azáltal, hogy igyekeztem a  
t. vevő közönségnek, **jó és szép árut olcsón** szolgáltni,  
az őszi és téli idényre raktáramat már dusan felszerel-  
tem, ajánlok igen olcsó árban, férfi- női és gyermek

**czipőket, kalapokat**

valódi **perzsiái sapkát, csizmákat** stb. A közönségnek  
kérem szives szükségleteiket nálam beszerezni

Tisztelettel:

**Révész Zsigmond.**

városi új bérház.

## ifj. Pájer József

üveg és porcellán üzletében  
Piacz és Kossuth-utca sarok.

## Karácsonyi és ujévi ajándék

tárgyak

Az összes dísz tárgyak gyári áron kiárultatnak.

Nippek, figurák fél árban.

**Függő szalon lámpák gyári áron.**

## Élő virág üzlet

Főter 59. szám. a.

Van szerenésém a n. é. közönség becses figyelmébe  
ajánlani

**Levágott friss virágokat.**

Menyasszonyi, bái és névnapi csokrokat, mell  
és fejdíszeket, virág koszorukat, jardiniere, gyász  
és ünnepi koszorukat Készíték izlésesen és jutá-  
nyos árban, bárhova szállitva, gondosan, be-  
csomagolva

**Szép szoba növényeket készitek.**

Magamat a n. é. közönségnek ajánlva, vagyok teljes tisz-  
telettel,

**JÁNATKA ALAJOS,** mű és keresk. kertész.

**Karácsonyi és Ujévi ajándékok**  
 a legalkalmasabb és egyuttal a legkedvesebb  
 egy jól sikerült élethű  
**Platinotypia** vagy  
**Aquarell-fénykép**  
**Németi J. fényképésztől**  
 Piacz-utca 42. szám.

**Alkalmos**  
**karácsonyi és ujévi ajándékok**  
 kaphatók  
 elsőrangú legnagyobb és a leghíresebb órász üzletben  
**GASPARIK ANTAL**  
 (SERLI EDE utódánál)  
 Chronometer műorás, ékszerkereskedő. Első Magyar Ingaóra-  
 gyáros és a Magyar Allam Vasutak pályaoorása.  
**DEBRECZEN, Piacz-utca 16-ik szám.**  
 óriási választék különféle  
**saját gyártmányú ingaórákban,**  
 Genfi és ezüstórákban, különféle ékszerekben u. m. lánczok, kar-  
 kötők, gyűrűk, fülbevalók, gombok, gyémánt-, briliánt-árak és  
 különféle ezüst neműek óriási választékban.  
 Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

**KARÁCSONYI ÉS UJÉVI AJÁNDÉKOK**

alkalmas Peluche, selyem, bőr és papír  
**DISZMÜCZIKKEKET,**  
 női kézimunkák összeállítását,  
 felszerelését a farsangi idényre **tánczrendeket** és  
**rendező jelvényeket** a legújabb ízlés szerinti  
 kivitelben jutányos árban készit  
**DÁVIDHÁZY KÁLMÁN**  
 könyvkötő és diszműves  
 Fűvészkert-utca 9. sz.  
 Tervezetek és utbaigazitások bármikor szívesen adatnak.

Megkezdődött a nagy karácsonyi oecasio!  
 Finom ruhaszövet-  
 maradékok **félárban.**  
**Leszállított**  
 áru, divatos selymek és mosó bársonyok.  
**Kezdett, előrajzolt és készen himzett**  
 női kézimunkák minden létező kellékekkel.  
**BOROS TESTVÉREKNÉL**  
 Debreczen, Kossuth u. 6.

**Legolesőbb bevásárlási forrás!**

**Lusztig és Bán** fűszer, liszt és gyarmat-  
 áru nagykereskedése  
 DEBRECZEN, Városi bérház, (uj huscsarnokkal szemben.)  
 Van szerencsénk a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy nagykereskedésünkben a **kicsinybeni árusít-  
 tásra is teljesen berendezkedtünk** és a legkitünőbb minőségű árukat árusítjuk a **legjutányosabb árakban.**  
 Kivonatban közöljük lentebb egyes cikkeknek árait, tisztelettel megjegyezve, hogy a többi fel nem sorolt, de  
 szakmánkba vágó cikkekkel is a **legolesőbb napi árakban** szolgálunk.  
**Arjegyzék kivonat:**

	frt kr.		kr.
Kiváló finom cuba kávé . . . . .	1 klg 2.20	Rizs Excelsior legfinomabb . . . . .	1 klg —.34
Legfinomabb ceylon „ . . . . .	1 „ 2.—	Rizs Carolina I. . . . .	1 „ —.30
Finom . . . . .	1 „ 1.80	„ Glacé extra . . . . .	1 „ —.26
Jamaika, kitünő zamatu . . . . .	1 „ 1.60	„ Japán . . . . .	1 „ —.22
Salvator, nagyszemü . . . . .	1 „ 1.40	„ Rangoon nagyszemü kiváló . . . . .	1 „ —.18
Cuba különleges . . . . .	1 „ 1.25	„ „ egész finom . . . . .	1 „ —.16
Santos, kitünő pergelni való . . . . .	1 „ 1.10	„ „ finom . . . . .	1 „ —.15
Legfinomabb gyöngy kávé . . . . .	1 „ 2.—	„ Arracan hurkatölt. kiv. alkalm. . . . .	1 „ —.14
Mocca válogatott . . . . .	1 „ 2.—	Valódi olasz maróni . . . . .	1 „ —.20
„ finom . . . . .	1 „ 1.60	Amer petroleum szagtalan . . . . .	1 lit. —.16
Arany Java legfinomabb . . . . .	1 „ 2.—	Valódi chinai theák . . . . .	1 dkg. 4.—12
„ finom . . . . .	1 „ 1.60	Legfi. kék mak . . . . .	1 „ —.34
Saját pergelésü pergelt kávé legfi. . . . .	1 „ 1.60	Szepességi borsó egész . . . . .	1 „ —.18
„ „ finom . . . . .	1 „ 1.40	Stockeraui . . . . .	1 „ —.22
Darált kávé saját örlés legfinomabb . . . . .	1 „ 1.50	Lenese stockeraui kiváló . . . . .	1 „ —.30
Darált kávé saját örlés finom . . . . .	1 „ 1.—	„ „ nagyszemü . . . . .	1 „ —.24
Pergelt kávéinkat 4 fajból állitjuk össze u. m. Cuba, Gyöngy, Java és Mocea kávéból.		„ „ finom . . . . .	1 „ —.20
		Szilva boszniai és nagybányai . . . . .	1 „ 16—24
		Dió . . . . .	1 „ —.16

Mazsola, mandula, mogyoró egész és törött nagyválasztékban. Saját örlésü törött fűszerek, melyek tisztaságáért szavatolunk. Lisztek az „István malom“ árjegyzéke szerint, valamint kitünő minőségü házi buza és rozslisztek.  
 Számos látogatást kérve, vagyunk mélyen tisztelt vevőinket mindig a legpontosabb kiszolgálásról biztosítva,  
 teljes tisztelettel **LUSZTIG és BÁN.**

Egy liter finom petroleum 16 krajczár.

1 klg. olasz maróni nagyszemü 20 krajczár.

## DONOGÁN ÉS SOMOSSY

Kunz József és Társai utócai cégénél  
KISTEMPLOM-BAZÁR

### A karácsonyi idényre

rendkívül olcsó áron

kaphatók:



Asztalneműek, vásznak,  
zsebkendők, nyakkendők,  
gallér és kézelők, haris-  
nyák, kész fehérneműek,  
színes alszoknyák, mosó-  
velez, francia flanel.

### Női ruhaszövetek.

Fekete és színes selyem.  
Mosó bársony. Szőnyegek.  
Takarók és pokróczok.

## !! Új virág üzlet !!

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására  
hozni, hogy Piacz-utczán a **Főtőzsde** mellett  
a mai kor igényeinek megfelelő

### virág üzletet

nyitottunk. — Elvünk szolid árak mellett a t. közön-  
séget legjobban kielégíteni. Színházi, bál s más al-  
kalmi csokrokat virágkosarakat és koszorukat a  
legizlésebben állítunk ki. — Tisztelettel

**FARKAS és HARABULA** műkertészek.

## NYILT-TÉR.

Ne mulassza el senki őszi és téli divatcikkek  
beszerzése végett fölkeresni a párisi divatáruházat, Deb-  
reczen, a m. k. főposta mellett, a hol női felöltőkben,  
leány kabátokban, gyermek köpenyekben, díszített női  
kalapokban, selyem blousok, szörme különlegességek-  
ben, meglepő dús választéku ujdonságok kaphatók. Bá-  
mulatos olcsó szabott árak.

Saját készítményü  
kész férfi, fiu- és gyermek-  
**RUHÁK**

a legjutányosabb árban  
a Kistemplom-bazárban

**Grünfeld Adolfnál**

kaphatók.

Legalkalmasabb  
**Karácsonyi ajándék.**

Hasznos időtöltés.



Kell emes szórakozás.

Tessék árlapot kérni.

Díjtalan tanítás.

Az általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok által  
ajánlott és jónak talált vegytiszta

## SÓSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fű-  
szerüzletben, valamint gyógyszerüzletben.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

**Tóth Béla** gyógyszerüzletára és illatszerraktára  
Debreczenben (Tisza-palota).



Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben főpiacz. a főpostával szemben.